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5 지 선 다 형

1.   ×





의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤  

2. 함수    에 대하여  ′의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤  

3. 등비수열 이

  ,    

  을 만족시킬 때, 의 값은? [3점] 

①  ②  ③  ④  ⑤ 

4. 다항함수 가 모든 실수 에 대하여






   

  을 만족시킬 때, 의 값은? (단, 는 상수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 
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5. cos 

 이고 sin 일 때, tan의 값은? [3점]

①  ② 
 ③ 

④ 
 ⑤ 

6. 함수










  

 ≥

  에 대하여 함수 이 실수 전체의 집합에서 연속이 되도록 
하는 모든 상수 의 값의 합은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤  

7. 함수    의 그래프와 축, 축 및 직선  로
둘러싸인 부분의 넓이는? [3점]

① 
 ②  ③ 

 ④ 
 ⑤ 

V

V
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8. 두 점 A  , B 에 대하여 선분 AB를
  로 내분하는 점이 곡선   log 위에 
있을 때, 상수 의 값은? [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤  

9. 함수    는  와  에서 극대이다.
 일 때, 실수 의 값은?
(단, , 는 ≠인 상수이다.) [4점]

① 
 ②  ③ 

 ④  ⑤ 


10. 공차가 양수인 등차수열 이 다음 조건을 만족시킬 때, 
의 값은? [4점]

(가)  

(나) 
 



  

①  ②  ③  ④  ⑤ 

P
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11. 그림과 같이 ∠BAC°, AB , BC 인 삼각형 
ABC가 있다. 삼각형 ABC의 내부의 점 P에 대하여 
∠PBC°, ∠PCB°일 때, 삼각형 APC의 넓이는? [4점]

① 
 ② 

 ③ 


④ 
 ⑤ 

12. 곡선  과 기울기가 인 직선 이 서로 다른 두 점 
A, B에서 만난다. 양의 실수 에 대하여 선분 AB의 길이가 
가 되도록 하는 직선 의 절편을 라 할 때, 

lim
→∞


 의 값은? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 
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13. 두 함수 

   ,  sin

  가 다음 조건을 만족시킬 때, 의 값은?
(단, , 는 상수이고, ≤≤이다.) [4점]

(가)   

(나) ≤≤일 때, 방정식  의 

모든 해의 합은 

이다.  

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤  

14. 세 양수 , , 에 대하여 함수 를










 

  ≥
  

  라 하자. 함수 가 실수 전체의 집합에서 미분가능할 때, 
<보기>에서 옳은 것만을 있는 대로 고른 것은? [4점]

< 보 기 >
ㄱ.  이면  ′ 이다.
ㄴ.  이면  이다.
ㄷ.   ′이면 함수   의 그래프와 축으로 

둘러싸인 부분의 넓이는 
 이다.

① ㄱ ② ㄱ, ㄴ ③ ㄱ, ㄷ
④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄱ, ㄴ, ㄷ

V

ㅇ
ㅇ

ㅇ
V
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15. 모든 항이 자연수인 수열 이 모든 자연수 에 대하여

 










   이 홀수인 경우




   이 짝수인 경우

  를 만족시킨다.   일 때,   가 되도록 하는 모든  의 
값의 합은? [4점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

단   답   형

16. loglog


 의 값을 구하시오. [3점]

17. 직선   가 곡선    에 접할 때, 
상수 의 값을 구하시오. [3점]

4
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18. 이 자연수일 때, 에 대한 이차방정식

   

  의 두 근을 ,  이라 하자.


 



의 값을 구하시오. [3점]

19. 시각   일 때 동시에 원점을 출발하여 수직선 위를 
움직이는 두 점 P, Q의 시각  ≥에서의 속도가 각각

  ,  

  이다. 점 P와 점 Q가 출발한 후 한 번만 만날 때, 양수 의 
값을 구하시오. [3점]

20. 최고차항의 계수가 이고  인 삼차함수 와 
양의 실수 에 대하여 함수 가 다음 조건을 만족시킨다.

(가)  ′ 

(나) 








  

 ≥

  




 일 때, 의 값을 구하시오. [4점]

427
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21. 그림과 같이 보다 큰 두 실수 , 에 대하여 직선   가 
두 곡선   log,    과 만나는 점을 각각 A, B라 
하고, 직선  가 두 곡선   log,    과 만나는 
점을 각각 C, D라 하자. AB×CD이고 삼각형 CAD의 
넓이가 일 때, 의 값을 구하시오. [4점]

22. 최고차항의 계수가 인 사차함수 가 있다.
실수 에 대하여 함수 를  라 할 때,

lim
→


 의 값이 존재하는 서로 다른 실수 의 개수를

라 하자.
함수 는 다음 조건을 만족시킨다.

(가) lim
→

 

(나) 함수 는  과   에서만 불연속이다.

   이고  ′ 일 때, 의 값을 구하시오.
[4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서,「선택과목(확률과 통계)」문제가 제시되오니, 

자신이 선택한 과목인지 확인하시오.
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23. P ∏의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

 

24. 명의 학생이 일정한 간격을 두고 원 모양의 탁자에 모두 
둘러앉는 경우의 수는? (단, 회전하여 일치하는 것은 같은 
것으로 본다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

2023학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(확률과통계)
1

제2 교시

V
V

1 ] 1 = 24 .

3 . 2+ 3= 15
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25. 문자 A, A, A, B, B, B, C, C가 하나씩 적혀 있는 장의 
카드를 모두 일렬로 나열할 때, 양 끝 모두에 B가 적힌 카드가 
놓이도록 나열하는 경우의 수는? (단, 같은 문자가 적혀 있는 
카드끼리는 서로 구별하지 않는다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 서로 다른 공 개를 남김없이 세 주머니 A, B, C에 나누어 
넣을 때, 주머니 A에 넣은 공의 개수가 이 되도록 나누어 
넣는 경우의 수는? (단, 공을 넣지 않는 주머니가 있을 수 
있다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ V V

B
.

CC

R
.

0( 1 ( 0
.
31 2× 6 c3 scz 2i 2 !L F 04 160

[ 2
. 11 (

1 .
2

) % 2× 1
.CzsC: c
.

)
1200 1

AAABCC .

3121
-

61
= 600
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27. 방정식  을 만족시키는 자연수 , , , 의 
모든 순서쌍    의 개수는? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

28. 원 모양의 식탁에 같은 종류의 비어 있는 개의 접시가 
일정한 간격을 두고 원형으로 놓여 있다. 이 개의 접시에 서로 
다른 종류의 빵 개와 같은 종류의 사탕 개를 다음 조건을 
만족시키도록 남김없이 나누어 담는 경우의 수는? 
(단, 회전하여 일치하는 것은 같은 것으로 본다.) [4점]

(가) 각 접시에는 개 이상의 빵을 담는다.
(나) 각 접시에 담는 빵의 개수와 사탕의 개수의 합은 

 이하이다.

①  ②  ③  ④  ⑤ 

V

dta4byc= 4 . 6시 . ca 15 3 .d = 2
3 H. =

33

V

빵 같은 접시에 담을 빵 2개 5C이

빵 2개 접시에 0개

사탕
.I ; 11

.

2
.

27 . 3 .38

빵 2시 접시에 1 자 : 54①
; 11

.

1 .21 33 :.

( 2027 33%



4 수학영역(확률과통계) 고 3

12 20

단 답 형

29. 숫자 , ,  중에서 중복을 허락하여 다음 조건을 
만족시키도록 여섯 개를 선택한 후, 선택한 숫자 여섯 개를 
모두 일렬로 나열하는 경우의 수를 구하시오. [4점]

(가) 숫자 , , 을 각각 한 개 이상씩 선택한다.
(나) 선택한 여섯 개의 수의 합이 의 배수이다.

30. 집합     에 대하여 다음 조건을 만족시키는 
함수    → 의 개수를 구하시오. [4점]

(가) 집합 의 임의의 두 원소 ,  에 대하여
  이면 ≤이다.

(나) ≠이고 × 이다.

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, 「선택과목(미적분)」 문제가 제시되오니, 자

신이 선택한 과목인지 확인하시오.

45

120

전체
. 시병

9 C%126.

합 8
.

16 × f( fflb=5 - 2
H
=
4 .

! f터fi*= 3

시구세려계
.

버*대45. 15

. 9 1545.합 12 .+2431~ 7
개함
.

" 대이

=이!
,자지마이 대.

fa계 fey=by 3 시 =
2 .
3
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23. lim
→∞




 의 값은? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 수열 이 모든 자연수 에 대하여

      

  을 만족시킬 때, lim
→∞

 

 의 값은? [3점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 


2023학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(미적분)
1

제2 교시

V

V
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25. 등차수열 에 대하여 

lim
→∞


 
 

  일 때,  의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 두 수열 , 에 대하여

lim
→∞

  , lim
→∞

   

  일 때, lim
→∞

  의 값은? [3점]

①  ②  
 ③  ④ 

 ⑤ 

V
V

dH
- 6 =

2 -
d
6
= 4 .

:

d = - 3
.

2 × (B-*k - 5
.
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27.   ,  인 수열 과 등차수열 이 모든 자연수 
에 대하여


 










  을 만족시킬 때, lim
→∞

의 값은? [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

28. , ≠인 실수 와 자연수 에 대하여 직선  이 
축과 만나는 점을 A, 직선  이 곡선   log과 
만나는 점을 B이라 하자. 사각형 A

B

B


A
의 넓이를 

 이라 할 때, 

lim
→∞


B

B






  을 만족시키는 모든 의 값의 합은? [4점]

①  ② 
 ③ 

 ④ 
 ⑤ 

V

V

bi
- a

= 3
.

bi음

b-
af brn = st brar = 2

.

b
2
= 4 : ba = 3 n - 2

.

ay

Antt Bm의
nt

.

Sa = a
13 (an+) + lani+ 1 ) 로

branzni- nb =
- n(ny
블

=

2
anff -a

+l

anba = brenbal)를 -기
-6
(

3 n-212
- 54. 졌마 BnBne =rntf(aip

i ) OKaK 1
.

; Sasltl:l4 ,
1

.ln 에

… a= a
)

ii ) asl

:
al
-

2 (a - y : 2 atz -
3

. az 4
모

2 * 47 = 49
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29. 자연수 에 대하여 에 대한 부등식  을 
만족시키는 정수 의 개수를 이라 하자. 두 상수 , 에 
대하여

lim
→∞

 

  일 때, 의 값을 구하시오. [4점]

30. 함수

 lim
→∞



 

  에 대하여 실수 전체의 집합에서 정의된 함수 가 
다음 조건을 만족시킨다.

≤ 일 때,

     ×

 
이다. (단, 는 자연수이다.)

    인 실수 에 대하여 직선   가 함수   의 
그래프와 만나지 않도록 하는 모든 의 값의 합을 구하시오. 

[4점]

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.

◦ 이어서, 「선택과목(기하)」 문제가 제시되오니, 자신

이 선택한 과목인지 확인하시오.

50

2a -4n4n< oK2 nfKnf4nrr

2n < 4nf4nkr -2µ 작

2.

∴ 야이
…
4 n - an = 4nl

x ( 1 xl > ( 7
nan = 4nsen - →2atil ) 는 f= 이 1 지계
: = 2 q : = 41 . 100PE =500 I

- x ( lxl < I )

g
.

f 를 기축
.

y

축각각2 k-1( 1 배 확대
.

ㅇ

힐 품함 물 …활합공*V ilo
.

v V
( IOIl

- 3
,

-0

ㅇ

청
만나지않는나-나값.

g : o . 쩌이다 다냐장∴…
1 tstytnt 9 = 25

,
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23. 타원 





 의 장축의 길이는? [2점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

24. 포물선   의 초점과 준선 사이의 거리는? [3점]

①  ② 
 ③  ④ 

 ⑤ 

2023학년도 3월 고3 전국연합학력평가 문제지

수학영역(기하)
1

제2 교시

V

V
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25. 한 초점이 F 이고 주축의 길이가 인 쌍곡선 








 의 점근선 중 기울기가 양수인 것을 이라 하자. 

점 F와 직선  사이의 거리는? (단, , 는 양수이다.) [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ 

26. 포물선   의 초점을 중심으로 하고 반지름의 
길이가 인 원이 포물선과 만나는 두 점을 A , B 라 
할 때, 의 값은? [3점]

①  ②  ③  ④  ⑤ V

V

y-21= 4덴
N 생

4( 5y
=

1 l : y = rz .

50- 2
y
= o

.

d = 53r5 = v5 .

0란!지
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27. 그림과 같이 두 초점이 F , F′   인 쌍곡선 







이 있다. 쌍곡선 위의 제사분면에 있는 점 P와 

쌍곡선 위의 제사분면에 있는 점 Q가

PF′QF′, PF 
 QF

  를 만족시킬 때, PFQF의 값은? [3점]

①  ② 
 ③ 

 ④  ⑤ 


28. 장축의 길이가 이고 두 초점이 F , F′   인 
타원을 이라 하자. 장축의 길이가 이고 두 초점이 A , 
F′ 인 타원을 라 하자. 두 타원 과 가 만나는 점 

중 제사분면에 있는 점 P에 대하여 cos∠AFP 

 일 때, 

삼각형 PFA의 둘레의 길이는? [4점]

① 
 ② 

 ③ 
 ④ 

 ⑤ 
V

2k

sk
fkf b- k 4

= 3k - 1b .k =
3

.5 k =t
n k⑤- z

4

로 교

C C s- c
.k
1

3 k- 사
홍
k . 3 -C ÷

53
k

. C = 3
-
43 k

.

V

2t
8
k 14 64-55

k =
6
- ohlP + 64-55kn

9

=

64
-

13bk: 22n k+36 = 36- 2ktk.

흥
k 는Z
3
k =0

k
=54
.

C = 2
~

: !
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29. 그림과 같이 꼭짓점이 원점 O이고 초점이 F   인 

포물선이 있다. 점 F를 지나고 기울기가 
 인 직선이 

포물선과 만나는 점 중 제사분면에 있는 점을 P라 하자. 
직선 FP 위의 점을 중심으로 하는 원 가 점 P를 지나고, 
포물선의 준선에 접한다. 원 의 반지름의 길이가 일 때, 
의 값을 구하시오. (단, 원 의 중심의 좌표는 점 P의 
좌표보다 작다.) [4점]

30. 그림과 같이 두 초점이 F , F′   인 타원 가 
있다. 타원 가 두 직선  , 와 만나는 점 중 
좌표가 양수인 점을 각각 A, B라 하자.
두 초점이 A, B이고 점 F를 지나는 쌍곡선이 직선  와 
만나는 점 중 F가 아닌 점을 P라 하고, 이 쌍곡선이 두 직선 
BF, BP와 만나는 점 중 좌표가 음수인 점을 각각 Q, R라 
하자.
세 점 P, Q, R가 다음 조건을 만족시킨다.

(가) 삼각형 BFP는 정삼각형이다. 
(나) 타원 의 장축의 길이와 삼각형 BQR의 둘레의 길이

의 차는 이다.

  ×AF의 값을 구하시오. [4점] 

* 확인 사항

◦ 답안지의 해당란에 필요한 내용을 정확히 기입(표기)

했는지 확인하시오.
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